



Η ΑΠΟΔΟΜΗΣΗ ΤΗΣ ΠΝΟ

28 χρόνια είναι πολλά

Χ. ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ

Ενόψει της επόμενης μέρας (:) στο ναυτεργατικό συνδικαλιστικό κίνημα, τίθενται εν αμφιβόλω –στο πνεύμα των καιρών– βασικές έννοιες και πρακτικές, με κυρίαρχη την απεργία. Ποιες είναι οι προτάσεις των νέων και των παλιών; Ποια είναι η εποικοδομητική συνεισφορά της ΠΝΟ και της ΠΕΠΕΝ στην ανάγκη συνεννόησης, αλληλεγγύης, συναδελφικότητας και προόδου; Θέλουμε διάλογο ή αρνητισμό;

Με αφορμή τη ναυτεργατική απεργία του Φεβρουαρίου, ξανάρχονται σκέψεις. Και ερωτήματα. Ερωτήματα που αφορούν το τώρα και πολύ περισσότερο το μετά, το αύριο. Ρόλο σημαντικό παίζει και το παρελθόν. Κοιτάζοντας το παρελθόν, καταφέρνουμε να κατανοήσουμε πολλά. Όπως π.χ. τη λέξη «απεργία»... Μια από τις πιο παρεξη-

γημένες έννοιες στη χώρα μας. Μια λέξη, που η λάθος χρήση της, η κατάχρησή της μάλλον, και οι λάθος διαδικασίες από κάποιους δημιουργήσαν άσχημες εντυπώσεις και λάθος εικόνα για τα εκάστοτε Σωματεία. Τι υπάρχει λοιπόν τις περισσότερες φορές; Απεργία. Σκέπη. Τέλος. Τίποτα άλλο. Απαιτήσεις οι οποίες κινούνται στην έννοια της παράνοιας, καθώς δεν υπάρχει ρεαλιστική οπτική

γωνία. Ή απλά κινήσεις εντυπωσιασμού, για το «φαίνεσθαι» και μόνο. Χωρίς ουσία. Πόσες φορές γίναμε μάρτυρες απεργίας με αιτήματα άοριστα; Ακατανόητα; Πόσες φορές διαβάσαμε σε ανακοινώσεις της ΠΝΟ για πανελλαδική απεργία ενάντια σε έναν φανταστικό εχθρό, απέναντι στον άλλον αντίπαλο κ.λπ.; Και τελικά βλέπαμε στο λιμάνι «συστράτευση» (:) με 80 άτομα; Τα γνωστά 80 άτομα που τους

εκμεταλλεύονται κάποιοι, και κάποιοι άλλοι επιλέγουν να τους «συντηρούν» ανέργους, να τους κάνουν πλύση εγκεφάλου και να τους «ποτίζουν» με ιδέες και νοοτροπίες ζούγκλας, μόνο και μόνο για να σηκώσουν ένα πανό και να φωνάξουν λίγο παραπάνω. Αυτό δείχνει πως βγάζει η ΠΝΟ. Αυτό το χωρίς ουσία, το ακατανόητο, χωρίς ταυτότητα. Ιδέες; Προτάσεις; Αντιπροτάσεις; Σχολές; Για την εκπαίδευση; Για επιμόρφωση; Για ασφαλιστικά ταμεία; Ενημέρωση του κόσμου για την ΠΝΟ; Σχέσεις με τα Σωματεία; Ευκαιρία σε κάποιους να προσφέρουν στην ΠΝΟ; Να ψηφιστούν και να γίνουν μέλη; Νέα πρόσωπα και νέες ιδέες; Γιατί σχεδόν πάντα υπήρχε η νοοτροπία ➤

Nikis 51, Perama 18863, Greece,
Tel: +30 210 4014 404
salvage@lyboussakis.gr
www.lyboussakis.gr